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Zprávy z městyse 
 

* Během letních měsíců postihlo maršovický vodovod několik závad. Pan 

Pavel Janoušek a firma Petrdlíkových opravovali prasklý vodovod 

v Maršovicích naproti lihovaru, poruchu u hasičárny či prasklý přívodní řad 

vody v Kněžských. U vznikající novostavby rodinného domu Davida Zavadila 

titíž ve spolupráci s panem Kamilem Valeškou řešili přeložení vodovodního 

hydrantu a následně pak i odtok dešťové vody z obecní komunikace. 

* Firma Petrdlík napojila odpady starých fotbalových kabin na splaškovou 

kanalizaci. Pro potřeby uvedení ČOV Maršovice do trvalého provozu jsme 

nechali změřit hlučnost čističky. Ta je hluboko pod hygienickými limity. 

Reklamovali jsme závadu čerpadla na ČOV Maršovice a netěsnosti 

kanalizační stoky nad domem Na Radnici. Čerpadlo je již opraveno, průsaky 

balastní vody jsou v řešení. 

* Je dokončena rekonstrukce obecního bytu v domě Maršovice čp. 74. 

Otloukly a následně se nahodily tři nejvíce dožilé stěny. V opravovaných dvou 

místnostech jsou nové rozvody elektrické energie, zateplené sádrokartonové 

stropy, nové rozvody ústředního topení včetně osazeného elektrokotle i nové 

lino. Na pracích se podílely firmy Jindřicha Moulíka, Rostislava Haška, 

Tomáše Rákosníka a Jana Koukla.  

* Před dokončením je výměna podlahy v jídelně maršovické mateřské školy. 

Zakázku realizovali pracovníci firmy HOSS Benešov pod vedením Vladimíra 

Dvořáka. Během prázdnin probíhaly práce podle harmonogramu. Stará 

podlaha byla odstraněna. Ze stěn se sundaly obklady. Místnost se vykopala. 

Následně se postupně položily veškeré konstrukční vrstvy. Do té nejspodnější 

štěrkové se uložila perforovaná hadice s průduchem na venkovní fasádu. 
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Otvor odvětrávání se osadil solárním ventilátorem. Jde o protiradonové 

opatření. Jídelna byla vybílena.  Bohužel vrchní betonová vrstva podlahy schla 

neuvěřitelně dlouho, a tak se lino mohlo položit až v polovině září. Následně 

se na stěny namontovalo nové obložení. V současné době jsou veškeré práce 

dokončeny a děti si užívají nové jídelny.   
 

 
 

* Elektrikářská firma Hašek opravila hromosvod na hasičárně v Maršovicích. 

Marek Fulín osadil kolem hasičské zbrojnice ve Dlouhé Lhotě obrubníky pro 

budoucí okapový chodník. Nová vrata zderadické hasičárny vyrobilo a osadilo 

zámečnictví Jana Pechače z Vráců. Radek Čipera vyměnil prkna lávky nádrže 

v Maršovicích na městečku. Členové SDH Zderadice pod vedení Jana 

Kohoutka likvidovali spadlý strom na zderadickém fotbalovém hřišti. 

V souvislosti s tím pak zde hasiči svépomocí opravili stromem poničené 

oplocení a branku. 

* V současném čase pod maršovickým kostelem pokračují práce na soše sv. 

Vojtěcha. Kolem pískovcového biskupa stojí lešení. Restaurátor Daniel 

Talavera sochu očistil, napustil ji  hydrofobizačním roztokem a stabilizoval 

její povrch. Technologické přestávky mezi jednotlivými kroky jsou v řádu 

týdnů. I tak se restaurování a zajištění sochy chýlí ke svému závěru. 

* V červenci začala rekonstrukce stodoly nad domem Na Radnici. Tato 

původní maršovická hasičská zbrojnice byla již ve velmi zbídačeném 

technickém stavu a bylo nutno přikročit k razantní rekonstrukci. Nejprve ji 

firma Petrdlík musela vyklidit. Své věci a techniku odtud stěhovali i 

maršovičtí a zderadští dobrovolní hasiči. Generální opravu objektu realizovala 

podle projektu Ing. Jana Šmejkala z Neveklova firma VOSA-MVS z Bystřice. 

Veškeré práce řídil pan Milan Vosátka starší. Stodola tak dostala nový krov a 

novou střešní krytinu. Od základu byla postavena protipožární stěna a objekt 

získal oplechování a klempířské prvky. Dešťová voda z obou stran střechy, 

která doposud nebyla vůbec řešena, se svedla do obecní dešťové kanalizace. 

Objekt má nyní, na místo hliněné, podlahu ze zámkové dlažby. Pod střechou 

vzniklo snadno přístupné patro. V současné době se práce dokončují. Zbývá 
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osadit vrata, instalovat schodiště do patra a přivést do objektu elektrický 

proud. Po dokončení stavební akce získá maršovicky městys kvalitní 

skladovací prostory, které doposud nemá a které potřebuje.  
 

 
 

* Přes léto jsme řešili dvě další pojistné události. Z pojištění obecního majetku 

nám Kooperativa uhradila opětovné zasklení výloh klubu Milana Rezka ve 

Mstěticích čp 25. Neznámý vandal již podruhé ve velmi krátkém čase poničil 

tento obecní majetek. Poprvé před Čarodějnicemi, nyní před začátkem 

prázdnin těsně před tradičním mstětickým fotbalovým turnajem. U objektu 

byla proto instalována fotopast. Druhá pojistná událost, zábradlí u autobusové 

zastávky na Záhoří, které nešťastnou náhodou poničil popelářský vůz 

společnosti Marius Pedersen, byla hrazena z pojištění firmy.      

* V hracím koutku ve Strnadicích truhlářství Čipera opravilo některé dožilé 

hrací prvky. Firma Petr Vnuk ve vesničkách vyčistila zašlé povrchy 

kontejnerů na tříděný odpad. Na základě požadavku KSÚS jsme zrušili dožilé 

čelní oplocení bývalé skládky v Dušetinách. Popadaný plot bránil v sekání 

krajnice. Firma Hauzar Benešov uklidila sál ve Zderadicích.  

* Tomáš Rákosník vyměnil ve zderadické hospodě kotel. Firma Bes Benešov 

uklidila nepořádek v pískovně nad Maršovicemi. Arborista Radek Matoušek 
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odborně ošetřil větrem rozlomený dub na maršovickém městečku. Parta 

dobrovolníků pod vedením Jana Veselky dokončila vyřezání náletového 

porostu na vrcholu Stejce. Odkryl se tak zajímavý pohled na vrcholek, na 

němž kdysi stával středověký hrad.  

* Během letních týdnů proběhlo mnoho spolkových a společenských akcí. 

Uskutečnilo se tradiční červencové povídání starosty a zastupitelů s občany 

Setkání X. Zmiňme tradiční turnaj v kopané ve Mstěticích, veškerý kulturní 

program na mstětickém parketu včetně Hudebního večera Hájek, Zderadický 

kopanec či vzpomínkové fotbalové zápasy v Maršovicích. Připomeňme i 

týdenní soustředění malých a mladých fotbalistů v Plavech, které pořádal 

Sokol Maršovice. SDH Zderadice pořádalo hasičskou soutěž u příležitosti 

oslavy 85. výročí založení sboru. V Zaječí se konalo Rozloučení                       

s prázdninami pro místní děti. Obdobná akce proběhla i v Zahrádce. 

Maršovice po čase navštívil cirkus. 

* Na poli u Maršovic nalezli počátkem září detektoráři poklad stříbrných 

mincí z počátku sedmnáctého století. Depot sedmi sta mincí byl původně 

uložen v zemi v hliněné nádobě, která však vzala za své plynoucími lety a 

následně i zemědělskými pracemi. Jednotlivé mince byly po poli roztaženy 

v délce řádově tří desítek metrů. V současné době jsou mince uloženy 

v Muzeu Podblanicka ve Vlašimi. Odtud by se měly koncem roku přesunout 

do Národního muzea v Praze k odborné analýze.  
 

 
Část maršovického nálezu 
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ČOV Maršovice – uvedena do trvalého provozu 
 

V úterý 29. září 2020 se papírově uzavřela výstavba splaškové kanalizace a 

čistírny odpadních vod v Maršovicích. ČOV Maršovice byla uvedena do 

trvalého provozu. Završilo se mnohaleté úsilí několika zastupitelstev a 

starostů.  

Prvotní projekt, dokumentace k územnímu rozhodnutí, zpracovala firma DUIS 

Brno ještě za starosty Karla Vaňka. Téměř ke stavebnímu povolení projekt 

pokročil během starostování Dobroslava Šandy. V čase současného vedení 

městyse pak došlo ke zpřesnění projektu a jeho aktualizaci. Prováděcí 

dokumentaci nakreslili projektanti firmy Vodohospodářské inženýrské služby 

Praha.  

Po několika neúspěšných žádostech jsme uspěli až v roce 2016 a finanční 

přispění ve výši zaokrouhlených 23 840 000 Kč jsme získali od Státního fondu 

životního prostředí SFŽP. 

Po završení veškerých další úředních náležitostí, zvládnutí mnoha výběrových 

řízení, se stavba v říjnu 2017 rozeběhla. Sdružení Maršovice vedené hlavním 

stavbyvedoucím ing. Petrem Burianem a tvořeném firmami ZEPRIS s.r.o 

Praha a EVT Stavby s.r.o. Svitavy pak veškeré práce dokončily za dva roky v 

říjnu 2019. Zcela posledními pracemi akce byla pokládka asfaltových povrchů 

maršovické komunikace.  

Realizace žádné stavby se neobejde bez problémů. Na některých místech se 

těžké bagry doslova praly se skalnatým podložím, jinde dělala potíže vysoká 

hladina spodní vody. Reklamačním řízením jsme řešili průsak balastní vody a 

netěsnost splaškových stok na městečku, netěsnost aktivační nádrže čistírny či 

nevyhovující míchadla. Počítám, že nás ještě několik obdobných „špeků“ 

čeká, patří to bohužel k běžnému provozu každého zařízení.    

Od srpna 2019 se na splaškovou kanalizaci napojovaly jednotlivé domácnosti. 

Úplně prvním připojeným byl dům Tomáše Peciny a Kristýny Kotyzové – 

Maršovice 148. V současnosti do kanalizace odtékají splašky ze sto dvaceti 

nemovitostí. Třicítka majitelů zbylých domů vyčkává.  

Od podzimu 2019 s měsíční pravidelností odebírá firma VHS Benešov na 

ČOV vzorky vyčištěné vypouštěné vody k rozboru. Je příjemné sledovat, že 

voda opouštějící maršovickou čističku splňuje veškeré parametry a je dobře 

vyčištěná. Každé zařízení je za chodu hlučné.  Nechali jsme proto firmou 

Akustické centrum Praha změřit hluk vycházející při plném zatížení zařízení z 

čističky. A i tady byly naměřené limity pod Hygienou stanovenými normami. 

O chod celé soustavy se navíc velmi dobře stará Pavel Janoušek, kterému s 

náročnějšími úkony vypomáhá Jiří Vaněček. Po úvodních porodních bolestech 
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tak můžeme konstatovat, že splašková kanalizace a čistírna odpadních vod 

Maršovice pracuje tak, jak má, a tak, jak se od ní očekávalo. 

Po završení stavební kapitoly nás v souvislosti s ČOV Maršovice ještě do 

konce tohoto roku čeká mnohé.  

S majiteli připojených nemovitostí se bude uzavírat nová smlouva ohledně 

dodávky pitné vody a likvidace vody splaškové. Koncem roku také 

zastupitelstvo stanoví cenu vodného a poprvé i cenu stočného na rok 2021. 

Od jara dochází ke změně systému při odečtech vodoměrů a následných 

platbách. Nově na přelomu října a listopadu proběhnou fyzické odečty 

vodoměrů. Následně by odběratelé měli uhradit vodu spotřebovanou od 

května 2020. V příštím roce počítáme se zachováním jarního samoodečtu. 

Tak, jak to bylo letos.  Na jaře se navíc bude spolu s vodným platit i stočné.  

V současné době se připravuje obecní vyhláška o místním poplatku za 

zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu splaškové 

kanalizace. Týkat se bude pouze samotných Maršovic. Vyhlášku může 

zastupitelstvo přijmout až po uvedení ČOV do trvalého provozu a musí být 

schválena v tomto roce. Předpokládáme, že výše poplatku by se měla 

pohybovat v rozmezí 20 000 Kč až 30 000 Kč na nemovitost. Od vyměřeného 

poplatku pak budou osvobozeni majitelé nemovitostí, kteří poskytli městysu 

dar na infrastrukturu. 

Všem, kteří tyto peníze obci věnovali, chci poděkovat. Doposud získaných 

500 000 Kč od necelé čtyřicítky dárců je opravdovým finančním přínosem pro 

rozvoj Maršovic.  

      Bohumil Ježek, starosta   
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Krajské volby 2020 a 20 let krajů  
 

O prvním říjnovém víkendu, v pátek 2. a sobotu 3. října 2020, se uskuteční 

volby do zastupitelstev krajů. Volební místnosti se v pátek otevřou ve 14.00 

hodin a okrskové volební komise je uzamknou ve 22.00 hod. V sobotu mohou 

voliči přijít v čase od 8.00 do 14.00 hod. V Maršovicích se bude hlasovat        

ve třech tradičních prostorách: 
 

Volební okrsek č. 1 – Maršovice 89  - pro voliče trvale bydlící v Maršovicích, 

Podmaršovicích, Strnadicích a Zálesí I a II. díl.  

Volební okrsek č. 2 - Mstětice 25 - pro voliče trvale bydlící ve Mstěticích, 

Řehovicích, Záhoří, Zderadicích, Tikovicích a Vrácích.  

Volební okrsek č. 3 - Dlouhá Lhota 25 - pro voliče trvale bydlící v Dlouhé Lhotě, 

Zaječí, Zahrádce, Libči a Bezejovicích. 
 

Ve Středočeském kraji se o přízeň voličů bude ucházet 16 politických stran a 

volebních uskupení. O 65 krajských zastupitelských mandátů má zájem 856 

zaregistrovaných kandidátů. Pro zajímavost uveďme strany s předpokládaným 

nejvýznamnějším volebním potenciálem (převzato z internetu) a nejvýše 

umístěného kandidáta s trvalým pobytem na Benešovsku:  

 
Č.   7. STAN   10. Luděk Jeništa, starosta, Vlašim 

Č. 16. SPD   11. Miloslav Hess, živnostník v oboru stavitelství, Vlašim 

Č. 19. Piráti   4. Daniel  Netušil, radní, metodik projektového řízení, BN 

Č. 33. ODS   7. Pavel Pavlík, ekonom, ředitel společnosti, Benešov 

Č. 45. ČSSD   6. Václav Zemek, ekolog, Vlašim 

Č. 48. TOP 09, Hlas, Zelení 16. Jiří Slavík, starosta, Votice 

Č. 50. ANO   1. Pokorná Jermanová Jaroslava, hejtmanka Stč. kraje, BN 

Č. 63. KSČM   2. Ivan Cinka,předseda Výboru pro dopravu Stč. kraje, BN 
 

Letošek je pro stávající krajské zřízení České republiky rokem významným a 

jubilejním. Současným krajům je rovných 20 let. Poprvé se do jejich 

zastupitelstev volilo 12. listopadu 2000 a voleb se tehdy účastnilo necelých 

33% oprávněných voličů. Od té doby se na nejvyšším krajském postu 

vystřídalo šest hejtmanů a hejtmanek. Po nadcházejících volbách uvidíme, kdo 

bude tím šťastným sedmým. 

Nadcházející volby budou poznamenány opatřeními proti koronaviru. Volit se 

bude v rouškách, u dveří volebních místností bude dezinfekce na ruce. Pokud 

budete na volebních lístcích vyznačovat preferenční hlasy, je lepší toto udělat 

již doma, anebo si přinést do volební místnosti vlastní propisku. Ve volební 

místnosti je nutné udržovat bezpečnostní rozestupy. 

Prosím, řiďte se aktuálními pokyny platnými v době voleb. 
 

       Bohumil Ježek 
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Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu se uskuteční 

v sobotu 24. října 2020  

POZOR  - ZMĚNA ČASŮ 
 

čas   Stanoviště 
8:30 - 8:45  Zaječí - náves 

9:00 - 9:15  Dlouhá Lhota - náves 

9:30 - 9:45  Zahrádka - před hospodou 

10:00 - 10:30  Maršovice - před úřadem městyse 

10:45 - 11:05  Zderadice - náves 

11:05 - 12:00    PAUZA 

12:00 - 12:15  Záhoří   

12:30 - 12:45  Mstětice - před hospodou 

13:00 - 13:20  Řehovice - u zvonice 

13:35 - 13:50  Tikovice - náves 

14:05 - 14:20  Strnadice – náves 
 

UPOZORŇUJEME, že je potřeba, aby občané byli u nakládky odpadu, jelikož obsluha svozu toto nebude moci z časových 

důvodů provádět. Děkujeme za respektování tohoto upozornění. 

Svoz jedlého oleje – nová možnost 
 

Nově je možno odevzdávat jedlý olej a tuk v PET lahvích         

k nádobám na jakýkoliv odpad z domácnosti (tj. k jakékoliv 

popelnici, kterou v pátek dáváte ke svozu na směsný 

komunální odpad). 

- Jedlý olej a tuk je nutné předávat pouze v uzavřených PET lahvích (ne sklo, 

kanystry apod.) o objemu do 1,5 l se šroubovacím víčkem (ne zacvakávací, 

neboť to při jízdě vyskakuje a olej se vylévá).  

- PET lahve s jedlým olejem a tukem by měly být plné, ne po dně lahve – 

svozová firma si zaplní box prázdnými lahvemi a plné pak musí u nádob 

nechat, neboť se už na auto nevejdou. 

Pokud je splněno vše viz výše, a přesto nebude lahev svezena, je to právě z 

důvodu naplněné kapacity na autě. Žádáme proto občany, aby lahev přiložili k 

popelnici při jakémkoliv dalším svozu. 

Věříme, že tuto novou službu oceníte a budete hojně využívat už z důvodu 

skutečnosti, že do splaškové kanalizace je tuk vylévat zakázán. 
 

        Úřad městyse Maršovice 
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Hudební večer Hájek 2020 na parketu ve Mstěticích 
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Zamyšlení z fary 
 

Milí přátelé,  

zdravíme Vás zase na stránkách Maršovické louky. Prožíváme těžkou dobu, 

kdy se celý svět strachuje z nemoci, kdy se modlíme, aby již přestala. Jistě, 

můžeme říct, že je všechno pro něco dobré, že se třeba náš zběsilý svět trochu 

zklidní, ale právě tak to může být naopak, totiž, že díky různým nařízením 

přijdeme o naši svobodu, aniž si toho všimneme. Je důležité si ji udržet, 

protože jen v naprosté vnitřní svobodě může růst náš život, mohou se utvářet 

naše cesty a jen ve svobodě můžeme poznávat Boha, mluvíme zde o svobodě 

Božích dětí.  

Ve svobodě se rozhodujeme pro dobro, které máme kolem šířit. Křesťané, 

zvláště ti, kteří jsou viditelní, řekli bychom, kteří chodí do kostela, by měli 

zvlášť být cítit přirozenou Boží vůní a nenucenou láskou a otevřeností.           

V dnešní době to ale mají velmi těžké, jsou ve veliké menšině, hlavně děti, 

které s rodiči chodí do kostela, se o tom často stydí zmínit, a mnohdy i 

samotní rodiče. A přece oni jsou teď ti hlavní, kteří musí o Bohu svědčit. 

Jedna moderní kytarová křesťanská píseň (protože kromě prastarých písní        

z kostelního zpěvníku máme i zpěvníky moderních kytarových písní stejného 

významu i použití) říká, že po lásce poznáte křesťany. Z vlastní zkušenosti 

vím, že to tak vždy není. Mnohdy jsme jen sólisty tam, kde bychom měli 

tvořit společenství, nucenost dáváme tam, kde je potřeba svoboda, a místo, 

abychom Boží existenci svým životem potvrzovali, tak ji spíš mnohdy 

zpochybňujeme a ostatní znejišťujeme.   

Příkladem je nám svatý otec František, který říká, že víra roste ve společenství 

s druhými, a nemyslí tím jen věřící, myslí úplně všechny. To je naprosto 

revoluční myšlenka, i když ruku na srdce, opravdu svobodný člověk milující 

Boha i lidi, ač je plný chyb a pochyb, tohle dávno cítí a žádné rozdíly ve 

smyslu my a oni nedělá. Láska je jen jedna a Bůh je láska. 

S velkou radostí jsme sledovali dva mladé lidi ze Strnadic, Hanu Linhartovou 

a Tomáše Janouška, jak si ve vší vážnosti slíbili lásku, úctu a věrnost, jak si 

řekli ten krásný manželský slib, kde jsou slova „odevzdávám se Ti a přijímám 

Tě“. Mají těžký úkol, jsou budoucností maršovické farnosti. Ale Bůh je bude 

provázet. 

Přeji Vám, ať Vás Bůh ochraňuje, modlete se k němu za sebe i za druhé, za 

víru pro Maršovickou farnost, víru, která spojuje a ukazuje cestu k Bohu, ale 

zároveň i hledá a nachází cestu mezi námi lidmi.  

Všem Vám vyprošuji hojnost Božího požehnání 
       

   P. Kazimierz Duś, farář, Václav Altmann, varhaník 
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Charita Starý Knín má plány s maršovickou farou 
 

Vážení občané, 

dovoluji si obrátit se na Vás jménem Charity Starý Knín, která ve Vašem 

městysi působí již řadu let především v oblasti terénních sociálních služeb pro 

seniory prostřednictvím svého neveklovského střediska vedeného panem 

Přemkem Petrákem. Podobných středisek máme ve Středočeském kraji 10 

rozprostřených v oblasti mezi Kladenskem a Votickem. Provozujeme ještě 

další sociální služby a také služby zdravotní. 

Koncem minulého roku nás zaskočilo Arcibiskupství pražské nabídkou převzít 

farní areál v Maršovicích. Po různém promýšlení jsme si vyžádali lhůtu do 

konce března. Navštívili jsme pana faráře Duśe v Křečovicích a po jeho 

souhlasném stanovisku jsme provedli různá technická šetření. Koncem března 

jsme oznámili souhlasné stanovisko a Arcibiskupství pražské připravilo 

převodní smlouvu. Areál jsme převzali 27. července v den svátku sv. Gorazda 

– potěšila mne tato souvislost s cyrilometodějskou tradicí.    

V tuto chvíli je vhodné připomenout práci těch, kteří se o areál starali až 

dosud a poděkovat jim. Stačí připomenout mimořádně krásný taras                   

s kapličkou podél silnice i méně nápadnou, avšak vytrvalou péči o venkovní 

prostory, také vnitřní údržbu a technická vylepšení či záchranná opatření 

uvnitř budovy i vně a zřejmě i další věci. Děkujeme všem, kteří se podíleli na 

vyklizení fary před jejím předáním. Budeme potřebovat Vaši pomoc i nadále, 

byť třeba v jiné formě. Je také třeba poděkovat lidem, kteří vytrvale vedli 

zápas o to, aby areál zůstal v církevních rukou, a tedy dále sloužil pro potřeby 

občanů Maršovic.  

Chceme revitalizovat celý areál, doufáme, že se nám podaří získat prostředky 

ze strukturálních fondů a jistě vložíme i nějaké prostředky ze zdrojů vlastních. 

Čili rychlost rekonstrukce bude záležet především na vnějších okolnostech.             

V dohledné době začneme připravovat dokumentaci potřebnou pro žádost o 

stavební povolení jako předpoklad pro žádost o prostředky z veřejných zdrojů. 

V tuto chvíli máme objekt fary zaměřen, máme k dispozici částečné odhady 

rozpočtů, máme statický posudek a je dokončován mykologický průzkum. 

Památkáři při návštěvě na místě sdělili některá svá stanoviska ústně a vyžádali 

si další tři průzkumy. 

25. srpna jsme se na faře setkali v počtu asi 14 lidí jak ze strany charity, tak 

především ze strany zainteresovaných obyvatel Maršovic. Navzájem jsme se 

seznámili a také probrali, k čemu všemu by fara mohla sloužit. Kromě 

charitních věcí (vzdělávací středisko – též k zapůjčení, opěrný bod střediska 

sociálních služeb, sklad pomůcek, archiv) by fara mohla sloužit jako základna 

pro celoroční práci s dětmi a mládeží a jako základna příměstských táborů, 
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zájem o spolupráci projevila také MŠ, dále jako kontaktní místo pro veřejnost 

ohledně duchovních služeb, opěrný bod letní průvodcovské služby v místním 

kostele, dále pro podporu divadelního souboru, pro podporu neformálních 

společenství, jako místo pro občanské a církevní slavnosti (např. narozeniny, 

svatby, křty, výročí apod.), jedna místnost by mohla být vyhrazena pro historii 

obce a farnosti. Také přicházejí v úvahu koncerty a další akce. 

Předpokládáme, že obdobné setkání uspořádáme nejméně ještě jednou před 

formulací projektových žádostí. Nepochybně kolem tohoto areálu bude muset 

být skupina lidí zapálená pro jeho využívání. Budovy bez lidí si samy 

nepomohou. 

Je patrno, že samotná budova fary nepojme vyjmenované a případné další 

aktivity. Stodola sama o sobě probouzí nápad umístit zde větší sál s pódiem, 

předsálí a některé další prostory. Chlévy se nezdají vhodné z důvodů 

hygienických, a budeme tedy jednat s památkáři o jejich případném zbourání a 

nahrazení novou budovou asi s obdobnou kubaturou.   Pokusíme se, aby co 

nejrychleji proběhla první stavební akce spočívající v zajištění statiky farní 

budovy, výměny některých krovů a položení nové střešní krytiny.    
 

Děkuji za podporu a těším se na osobní setkání. 

Dr. Stanislav Žák, CSc. – ředitel Charity Starý Knín – 606 128 036 

 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

V novém školním roce jsme na podzimní období pro děti přichystali spoustu 

zajímavých aktivit a činností. Hned v září děti shlédly pohádku „Kouzelné 

slůvko“ divadelní společnosti Úsměv. V rámci tematického celku „Podzimní 

ovoce na naší zahradě“ starší děti ze třídy včeliček pekly štrúdl, který se jim 

moc povedl a provoněl celou školku.  

Děti jsou nadšené také z canisterapie, kterou dětem již podruhé 

zprostředkovala maminka jednoho z dětí, paní Sýkorová. V podzimním 

období se děti opět mohou těšit na oblíbený program Den zvířat, rovněž 

oslavíme s dětmi Den stromů. V plánu máme také výlet, muzikoterapii a 

divadelní pohádky různých společností. Na „školkové“ akce zveme také děti, 

které ještě nezahájily docházku do mateřské školy. Přesné termíny všech 

důležitých akcí MŠ jsou průběžně upřesňovány na nástěnkách v mateřské 

škole a na webu MŠ (www.msmarsovice.cz). 

Dle zájmu rodičů budou pro děti v MŠ v letošním školním roce opět 

pokračovat tyto čtyři kroužky: kroužek anglického jazyka, taneční, pohybový 

a šikovné ručičky.   
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Děkujeme zřizovateli mateřské školy Městysi Maršovice za zlepšování 

vnitřního i venkovního prostředí mateřské školy. Během hlavních prázdnin 

proběhla rekonstrukce školní jídelny, která byla dokončena (se souhlasem 

OHES) v září. Byla zrekonstruována podlaha, položeno nové lino a obložení. 

Rovněž jsou v řešení obě pískoviště na zahradě – děti se mohou těšit na zcela 

nová pískoviště. V lednu proběhne částečná obměna nábytku v dolní třídě 

Motýlků. 

Pevně doufáme, že letošní školní rok proběhne klidněji s ohledem 

na COVID 19 a nebudeme nuceni provoz mateřské školy z tohoto 

důvodu přerušovat.  

Těšíme se na nový školní rok s dětmi a jejich rodinami. 
 

                                                 Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka 
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Různé 
 

 

Brigáda v Zahrádce 
 

Letošní rok nás „díky“ koronaviru ochudil o mnohé společenské akce              

v Zahrádce. Přesto jsme všichni alespoň zvelebovali svoje zahrádky a 

parapety oken našich obydlí. A aby byla naše ves ještě krásnější, rozhodli 

jsme udělat brigádu.  
 

 
 

Jednoho dne jsme se sešli, zbavili jsme plevele a nepořádku obecní pozemek 

pod mostem, kde dosud rostly pouze bodláky a kopřivy. Čeká nás ještě hodně 

péče a sekání, ale zase je kousek naší vísky hezčí a zelenější. 
 

                    Hana Dědková 

 
Tak zase za rok v Zaječí 
 

Loňské významné výročí 1020 let od 1. písemné zmínky o osadě Zaječí 

odstartovalo pravidelné setkávání sousedů, rodáků a přátel. Letošní akce, 

uspořádaná dne 29. srpna 2020, proběhla i přes nástrahy počasí nakonec          

v klidu a pohodě.  

Připravený dopolední program pro děti spláchl déšť, ale zbytek dne již 

probíhal podle plánu. Do výtvarné dílny v Ateliéru Zaječí se zapojilo 13 

malých kreativců. Každý si vytvořil a odnesl malovaný lampión. Děti se         

s barvami vyřádily, a tak se na papíře ocitly všelijaké motivy od traktoru, přes 

hvězdy, kočku až k prvkům abstraktního umění.  
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Mezitím se rozjíždělo společné posezení na návsi s hudbou a občerstvením. 

Každý přinesl, co doma připravil a napekl, pití i gril zajištěno, zábava mohla 

začít. Akci hudebně doprovázel muzikant Michal Königsmark.  

Navečer místní připravili bojovku pro děti. Ta byla rozdělena na dvě části – 

pro ty úplně nejmenší a poté přitvrdili ve tmě pro starší děti. Na stezce odvahy 

účastníci narazili na čerta, vodníka, smrtku a další hrůzné postavy. Trasa byla 

plná strašidelných kostýmů včetně rekvizit, zvuků a samozřejmě úkolů na 

jednotlivých stanovištích. Za zdolání dostal každý diplom a balíček                  

s odměnou. 
 

 
 

Večer rychle utíkal, občas trochu kráplo, ale na náladě to nikomu neubralo. 

Děkujeme obci Maršovice za poskytnutý příspěvek na nákup výtvarných 

potřeb. Dále všem dobrovolníkům, kteří se zapojili do aktivit pro děti i 

organizace a příprav společného posezení. Určitě stojí za to se jednou ročně 

potkat, a tak se těšíme na další rok u nás v Zaječí.  
 

Andrea Košanová 
 

 

Z činnosti spolků 
 

Hasičská soutěž ve Zderadicích 
 

V posledním prázdninovém víkendu jsme uspořádali 

hasičskou soutěž v netradičních disciplínách. Byť byla 

atmosféra velmi uvolněná, pro nás hasiče ze Zderadic byla 

soutěž hodně významná, jelikož v letošním roce oslavujeme 

85 let od založení našeho sboru. 
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Soutěže se zúčastnily tři mužské, dva ženské a dva dětské týmy. Honza 

Kohoutek, náš velitel, se ujal organizace všech soutěží, takže všechny dospělé 

týmy začínaly nejprve pitím piva, následně sebraly veškerou potřebnou 

výbavu na stanovišti a běžely na své pozice. Pití piva hned na začátku dalo 

některým velmi zabrat, o to veselejší pak byly samotné výkony. 

Nejlépe útok z mužských týmů zvládli hasiči ze Šebáňovic, následovali pak 

zástupci ze Zderadic a Zahrádky. U žen byla lepší děvčata z Hořetic před těmi 

ze Šebáňovic. Dětské týmy ze Zderadic a Zahrádky skončily oba na prvním 

místě, jelikož věkové složení v obou týmech bylo velmi rozdílné, a tedy i 

neporovnatelné. 

Po vyhlášení výsledků se pokračovalo do pozdních nočních hodin v bujarých 

oslavách a všichni jsme si toto veselí náležitě užili. 

Moc děkujeme všem týmům za účast. Velké díky patří také všem, kteří se 

podíleli na přípravách a organizaci. 
 

                  za SDH Zderadice: Anna Hůrková 

 
Zornice v očekávání 
 

Během druhého zářijového víkendu se v Maršovicích mělo hrát divadlo. 

Nestalo se tak. Ženský amatérský spolek ŽAS z Homole u Českých Budějovic 

vinou karantény jedné z hereček bohužel nemohl přijet. 
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V sobotu 10. října jsme chtěli v Maršovicích uvést naše nové představení 

Ztracená v čase.  Ze známých důvodů se premiéra plánovaná původně na        

4. dubna neuskutečnila. Bohužel, ani tentokráte nám není přáno a musíme 

avizovaný termín zrušit a první uvedení Ztracenky přesunout do lepšího času.  

Abych skončil optimističtěji. Pokud to bude možné, chci Vás za Zornici           

i městys Maršovice pozvat na rozsvícení maršovického vánočního stromu. 

Tradičně bychom se k tomu sešli první adventní neděli v 17,00 hod na 

městečku. Rozsvícení stromu by předcházely od 15,00 hodin na sále Na 

Radnici vánoční Dílničky pro děti.        
   

     Za Zornici Maršovice: Bohumil Ježek  
 

 

 

VÁNOČNÍ KONCERT 
 

      Kostel Zvěstování P. Marii Maršovice  

          19. prosince 2020 od 17.00 hod. 
 

      Srdečně zvou Městys Maršovice,  

       Farnost Maršovice a Zornice Maršovice 
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Z činnosti Sokola 
 

- Na přelomu července a srpna uspořádal sokol potřetí za sebou fotbalové 

soustředění maršovické mládeže v Plavech na Liberecku. Na začátku dostal 

každý účastník díky vyjednané dotaci zdarma zelenočernou sportovní 

soupravu s klubovým znakem a poprvé v historii sokola tak došlo ke 

sjednocení oblečení všech maršovických mládežnických kategorií. Stejně tak 

byli vybaveni i trenéři, kteří jsou na rozdíl od malých fotbalistů barevně 

odlišeni. Do již známého prostředí jsme díky stále většímu zájmu tentokrát 

museli naši výpravu rozdělit na dva turnusy. Od soboty do středy obsadili 

penzion Maxík přípravka a žáci a od středy do neděle dorostenci. Celkově se 

zde protočilo 50 malých i větších fotbalistů a vedoucích. Vzhledem                  

k opatřením v souvislosti s výskytem COVID-19 jsme museli upravit program 

soustředění, což ale nijak neubralo na kvalitě tréninků a doprovodných akcí.  
 

 
 

Mladší generace tak kromě hlavní fotbalové náplně absolvovala "bojovku"       

v terénu, při které účastníci plnili různé úkoly. Dětem byl také zajištěn privátní 

bazén v nedalekém hotelu. Dorostenci naopak zažili půldenní výlet na 6 km 

vzdálené přírodní koupaliště, kde si mj. vyzkoušeli i plážový fotbal. Oba 

turnusy končily soustředění tradičním táborákem a závěrečným 

vyhodnocením. Za finanční podporu patří poděkování městysi Maršovice, 

nemalou částkou přispěl také sokol. Největší poděkování patří tak jako vždy 

trenérům ve složení Rostislav Hašek, Josef Veselý, Michal Hašek, Ondřej 
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Šanda, Petr Holý, Matěj Hašek, Jirka Nešleha, Jarda Žížala a Jaruška 

Trachtová, kteří si hradili náklady na pobyt a navíc obětovali několik dní své 

dovolené. Celkovou organizaci měl pak na starosti Rostislav Hašek. 
 

- Do nové sezóny jsme přihlásili celkově šest mužstev - mladší přípravku 

vedou trenéři Matěj Hašek a Petr Holý, starší přípravku Josef Veselý                

s Jaruškou Trachtovou, mladší žáky Ondřej Šanda a Jirka Nešleha, dorost 

Rostislav Hašek, "B" mužstvo Lukáš Treml a "A" mužstvo Michal Hašek          

s Jaroslavem Žížalou. Celkově může maršovická veřejnost zhlédnout na  
 

 
 

"Trávníkách" za podzim více než 25 mistrovských zápasů všech družstev. Při 

plánování tréninků a zápasů je fotbalový areál využíván skoro denně a kvalitní 

stav hrací plochy je tak stěží udržitelný. Pro výbor sokola je proto hlavním 

cílem zajištění další tréninkové plochy, což je otázka financí a v dnešní době 

také času. 
 

Za Sokol Maršovice: Michal Hašek 
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Společenské rubriky 
 

 
 

 

 
 

 
 

Svatby 
 

Hana Linhartová a Tomáš Janoušek, Strnadice 

David Kopka, Zderadice a Anna Benešová, Praha 

 

Narození 
 

Karolína Zavadilová, Mstětice 

 

Zemřeli 
 

Bohuslav Kühnel, Maršovice     Marie Fulínová, Libeč 

Milan Muchin, Maršovice     Jiřina Hoffmannová, Vojkov dříve Maršovice 
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